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Assemblée spéciale des parents de l’école Jean-de-Brébeuf 
Le mercredi 20 mai 2009, 19h00 

PROCÈS VERBAL 
 
Ouverture de séance 
 

La séance est ouverte à 19h00 et se tient dans le gymnase de l’école Jean-de-Brébeuf. 
 
1. Mot de bienvenue du président 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 

Points ajoutés : Utilisation de la salle d’ordinateurs; Message de la part de la 
présidente de l’Organisme pour la participation des parents (OPP). 
 
Adoption proposée par : Nicole Gravel 
Appuyée par : Céline Bélanger 
 

3. Bilan et révision du projet éducatif 
 

Mme Lise Duguay, directrice, décrit le processus et les objectifs de la révision du 
projet éducatif, qu’elle présente davantage comme un exercice de reddition de 
comptes qu’une tentative de refonte complète. Après les trois premières années de 
mise en œuvre, l’examen du projet éducatif a conduit aux conclusions suivantes : 
 

- Le programme n’a pas attiré le nombre de nouvelles inscriptions escompté : 
des 31 nouveaux élèves venant de l’extérieur du district, 48% ont été admis 
par fratrie et 17% requéraient des services spécialisés; 

- Des nouvelles normes provinciales en matière d’heures consacrées à 
l’éducation physique sont entrées en vigueur en même temps que le projet 
éducatif de l’école, annulant ainsi le principal élément par lequel l’école JDB 
entendait se distinguer; 

- Il existe malgré tout un consensus à l’école en faveur de la vision, des valeurs 
et de la mission dont s’inspire le projet éducatif; celles-ci seront donc 
essentiellement inchangées. 

 
Depuis octobre, des consultations ont été réalisées auprès de l’équipe-école et des 
parents membres du CÉ, après quoi un comité composé d’enseignants et d’un parent a 
élaboré le plan de réussite qui guidera l’école au cours des 5 prochaines années. 
 
L’école renonce à son statut spécial lui permettant de recruter hors-secteur. Ce statut 
lui avait été octroyé afin de contrer la diminution de la clientèle, mais l’on constate 
que celle-ci n’a pas fléchi, elle a plutôt augmenté, avec un nombre d’inscriptions 
prévues pour 2009-2010 estimé à 289. JDB ne sera pas affecté par les modifications 
au bassin de l’école Côte-du-Nord et l’ouverture d’une nouvelle école à Aylmer. 
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Quant au volet éducation physique, JDB continuera d’offrir une demie-heure de plus 
que les autres écoles, ainsi que d’utiliser la piscine de l’UQO pour des cours de 
natation. Toutefois, les services de l’organisme Québec en forme sont en baisse parce 
qu’un plus grand nombre d’écoles défavorisées se partagent maintenant un budget qui 
reste inchangé. 

 
4. Cour d’école 
 

À l’invitation du président du CÉ, Monsieur Alain Chénier propose de rassembler un 
groupe de parents afin d’explorer des options quant à la façon d’assurer le maintien 
des installations de la cour de l’école, laquelle appartient à la Ville de Gatineau, sans 
toutefois faire l’objet de quelque entretien que ce soit de sa part. M. Chénier s’engage 
à démarrer le comité, à l’orienter et à faciliter les contacts initiaux avec des 
partenaires potentiels. Les parents présents sont invités à signifier leur intérêt en 
s’inscrivant sur une liste de bénévoles. 

 
5. Mot de la représentante de la communauté et présidente de l’ARJT 
 

Mme Annie Drzymala informe l’assemblée des derniers développements dans divers 
dossiers relatifs à la sécurité routière dans le secteur entourant l’école JDB. 
 
1 - La Ville de Gatineau procédera bientôt à la réfection d’une partie du boul. 
Lucerne, entre les rues St-Dominique et de la Rivière. 
 
2 - Le projet de réaménagement du boul. Taché, défendu par l’ARJT, a fait l’objet 
d’une présentation au comité plénier de la ville en avril, mais ne sera 
vraisemblablement pas inscrit au plan triennal d’immobilisation car l’étude sur 
laquelle est basé le projet doit être mise à jour. Le projet, d’une valeur estimée 
actuellement à environ $12 millions, a été renvoyé au comité des infrastructures et du 
budget et l’on souhaite qu’il soit inscrit au budget de 2010 ou de 2011. 

 
6. Varia 
 

6.1 Utilisation de la salle d’ordinateurs : M. Randy Kelly demande combien d’heures 
sont passées par chaque classe au laboratoire informatique à chaque semaine et quels 
sont les plans futurs pour ce qui est du matériel informatique à l’école. 
 
Mme Duguay répond que toutes les classes vont au laboratoire au moins une fois par 
semaine et que grâce à une subvention reçue cette année, l’école est en voie de faire 
l’acquisition de 15 nouveaux ordinateurs. Un nouveau système de ventilation est aussi 
à prévoir pour le laboratoire. 
 
6.2 Message de la présidente de l’OPP : M. François Jubinville transmet aux parents 
présents les remerciements de la présidente de l’OPP pour leur participation à toutes 
les activités organisées cette année et rappelle qu’il y a encore besoin de parents 
bénévoles en vue de la journée portes-ouvertes du 27 mai. 
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7. Levée de l’assemblée 
 

L’assemblée est levée à 20h30. 
 

 
Étaient présents : 
 
 Jacques Albert (Parent) 
 Luc Bégin (Parent) 
 Marie-Christine Bernier (Parent) 
 Céline Bélanger (Représentante du CÉ au sein du Comité EHDAA) 
 Luc Charbonneau (Parent) 
 Alain Chénier (Parent) 
 Manon Côté (Parent) 
 Annick Deblois (Membre du CÉ) 
 Annie Devault (Parent) 
 Annie Drzymala (Représentante de la communauté au sein du CÉ) 
 Lise Duguay (Directrice) 
 Luc Dumont (Parent) 
 André Dupuy (Parent) 
 André Gagnon (Président du CÉ) 
 Nathalie Gravel (Parent) 
 Nelly Le Mao (Parent) 
 François Jubinville (Secrétaire du CÉ) 
 Louise Jubinville (Parent) 
 Randy Kelly (Parent) 
 Isabelle Martin (Parent) 
 Hélène Pellerin (Parent) 
 Marc Prud’homme (Parent) 
 Stéphane Racine (Membre du CÉ) 
 Richard Sévigny (Parent) 
 Micheline Shoebridge (Parent) 
 
 
 


